

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记在省部级 主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

陈刚主持

本报讯 11月6日,省委书记陈刚主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究贯彻落实措施和下一步工作。

会议指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富、思想深邃,既深刻总结了新时代全面深化改革取得的历史性成就,又深刻阐明了进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性,是一篇光辉的马克思主义文献,对于新征程上推动我省改革行稳致远、推动各项改革举措落地见效,具有十分重要的意义。强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话与党的二十届三中全会精神、习近平总书记对青海工作重大要求结合起来,深刻认识新时代全面深化改革的历史性成就,坚定改革信心,推动青海改革更好融入和服务全国大局。要牢牢把握改革的重大原则,把守正创新放到更加突出位置,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,该改的坚决改,不该改的不改。紧紧围绕生态保护、高质量发展、民族团结等重点工作大胆探索、善于创新,不断把特色优势培育为新的增长点。要切实用好改革的方法论,不断增强改革的系统性,坚持破和立的辩证统一,坚持改革和法治相统一,坚持改革和开放相统一,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,处理好部署和落实的关系,确保改革始终遵循客观规律推进。要全力营造改革的良好氛围,切实扛起推进改革的重要职责,积极践行“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,打造一批具有青海辨识度的标志性改革成果,走出一条符合青海实际、具有青海特色的改革发展之路。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记10月28日中央政治局会议和中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,全面学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,动真碰硬做好巡视整改,扎实开展十四届省委第六轮巡视,结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治、违规收送礼品礼金专项整治等,盯住重点人、重点事、重点问题和重点领域强化监督。用心领悟习近平文化思想,着力提升宣传舆论引导质效,深化文化领域改革,不断增强“五个认同”,同时,做好宣传推介,着力构建大宣传格局,持续用好新载体、讲好新青海故事。要认真学习贯彻习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神,拼搏创新、真抓实干,进一步全面深化改革,深化城乡融合发展,坚持民生为先,注重规划引领,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。持续推动文旅融合,围绕“一芯一环多带”生态旅游发展格局,实现文旅服务消费升级进阶。强化科技创新,深化科技体制改革,以科技创新引领产业创新,奋力谱写中国式现代化青海篇章。要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示批示精神,准确把握开发区发展面临的新形势新任务新问题,聚焦开发区发展定位、主导产业、区位优势,深化管理体制机制改革,持续优化营商环境,切实承担起引领高质量发展和激发新质生产力的责任使命。要认真学习习近平总书记向中国红十字会第十二次全国会员代表大会的致信和中国红十字会第十二次全国会员代表大会精神,加强党对红十字会的全面领导,主动融入生态环保、民族团结、乡村振兴等工作,动态完善突发事件应急预案,持续壮大红十字救援队伍力量,打造一批体现青海特色的精品项目。要学习贯彻习近平总书记在出席金砖国家领导人第十六次会晤等活动时的重要讲话精神,拓展合作新领域,谱写人文交流新篇章,在深化全球合作中推动我省对外开放,更好服务大国外交。

会议强调,今年前三季度,面对复杂严峻的外部环境和国内经济运行中的新情况新问题,全省高位推进稳经济各项工作,产业结构持续优化,主要行业运行平稳,服务行业表现突出,全省经济较上半年相比发生积极变化,呈现企稳回升、稳中有进的好态势,要锚定目标加压奋进。紧盯项目抓进度、紧盯缺口抓补欠,推进各项政策加快落地见效,巩固和增强经济回升向好势头,确保收好官,努力完成全年目标任务。要抢抓机遇全力以赴。加力落实国家出台的稳增长一揽子增量措施,按照我省关于房地产、消费等促进高质量发展系列措施,持续推动经济高质量发展。要在重大项目谋划上下更大功夫。推动工业稳步回升,抓好“两重”项目建设,扩大有效投资,激发消费活力,扎扎实实做好四季度经济工作。要提前谋划明年经济工作。打足提前量,聚焦工业投资、重大项目、城乡居民收入、重点领域改革等加强研究,抓好“十五五”规划谋划,推动各项政策靠前发力、精准发力、协同发力。

会议指出,去年以来,我省全面落实耕地保护和粮食安全责任制,高标准农田建设持续推进,要素保障能力稳步提升,粮食安全“基本盘”更加牢固,耕地保护和粮食安全工作成效明显。要再接再厉,继续扛牢粮食安全政治责任,深化耕地保护和粮食安全工作体制机制改革,提高耕地保护和粮食安全保障能力,强化耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,用心尽力促进工作提质增效。

会议还研究了其他事项。

市委推进“干部要干、思路要清、律己要严” 要求落地见效专题会议召开

王卫东主持并讲话 石建平出席

本报讯(记者 施翔)11月6日,市委推进“干部要干、思路要清、律己要严”要求落地见效专题会议召开。省委常委、市委书记王卫东主持并讲话,市委副书记、市长石建平,市委副书记李学成,市人大常委会党组书记、主任,市委组织部部长黄城,市政协党组书记、主席洛珠南杰出席。

王卫东指出,省委立足省情实际,聚焦干部这个核心,提出“干部要干、思路要清、律己要严”要求,抓住了关键和要害,是全省上下从实践中得来的至关重要的共识。去年以来,市委深入践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,深入具体、有力有效实践推动,在作风、方法、成效、认识等方面取得积极进展,党员干部自觉践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求的意识进一步提升,攻坚克难、狠抓落实的自觉性主动性进一步提升。

王卫东强调,要深刻把握“干部要干、思路要清、律己要严”要求的内涵要义和实践要求,切实把思想和行动统一

到党中央和省委的部署要求上来,坚定能实现的决心,增强能实现的信心,让“干部要干、思路要清、律己要严”转化为干事创业的强大动能和不竭动力,带动全市上下扛牢责任、真抓实干,在现代化新青海建设中体现西宁更大作为。

王卫东要求,要坚持问题导向,以发现真问题、解决真问题、真解决问题为实践标尺,把解决具体问题、推动具体工作与解决干部“不干不清不严”问题贯通起来。要坚持目标导向,以更好激发干部队伍积极性能动性创造性为出发点和落脚点,采取务实管用的有效载体和有力抓手,倒逼激励广大干部想干事、会干事、干成事。要注重总结完善提升,梳理有用管用的招法,不断巩固拓展实践成效;坚持一线工作法,深入开展微调研,建立具体问题清单,找准解决问题的硬措施。要拿出有效方法,从提高党性觉悟入手,强化党员先锋意识,激发党员干部干事创业精气神。要坚持先难后易,拉高工作标杆,务实选准突破口、抓住工作重点,力求落地见

效。要坚持分类施策,补短板锻长板,注重抓学习、建机制、抓典型,通过领导点题、带头攻坚,以上率下、以下看上整体推动。要有效借助东西部协作机制,加强先进经验学习借鉴,多方位提升工作质效。各级党委(党组)要切实扛起责任,“一把手”要负总责、亲自抓,分管领导要具体抓、深入抓,形成上下协同、分工负责、有力推动的工作局面。

会上,通报了全市落实“干部要干、思路要清、律己要严”要求工作开展情况,市领导石建平、李学成、姜晓东、牛得海及南京对口支援西宁工作组组长刘博作交流发言,城东区委、湟中区委、市直机关工委、市卫健委围绕推进“干部要干、思路要清、律己要严”要求进一步落地见效发言,其他与会单位提交了书面材料。

市领导张俊录、韩俊良、肖向东出席会议,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市直有关部门单位负责同志,各县区委主要负责同志参加会议。

市政府召开常务会议

本报讯(记者 樊娅楠)11月6日,市委副书记、市长石建平主持召开市政府常务会议,传达学习国务院、省政府常务会议,落实市委工作要求,听取有关工作情况汇报,研究部署下一步工作。

会议听取全市前三季度经济形势分析及四季度经济工作建议汇报,听取各副市长牵头攻坚冲刺四季度重点工作措施落实情况汇报。强调,要坚决扛牢责任,用足用好政策,加快项目建设,保障改善民生,确保安全生产,认真谋划明年,拿出实招硬招,找准国家、省级出台的一揽子政策的切入点,分析前期政策效果,加力改进举措,抓住四季度窗口期,着力抓好大规模设备更新和消费品以旧换新、金融支持经济高质量发展、促进房地产市场平稳健康发展、工业经济促转型稳增长等工作,推动经济持续回升向好,全力以赴确保年度目标顺利完成,为明年工作

良好开局奠定基础。

会议听取世界级盐湖产业创新基地平台体系构建和成果转化情况汇报。强调,要深入学习贯彻习近平总书记对青海工作重大要求,紧盯建设世界级盐湖产业创新基地行动方案 and 年度目标任务,坚持规划引领,加强交流互动,推动政校合作,集中优质资源合力推进钾、锂、镁、钠、硼等盐湖资源高值利用技术攻关,建立更为紧密、高度匹配、差异发展的上下游链接,促进产业协同发展,构建全链条、闭环式盐湖科技创新体系。

会议听取源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设工作情况汇报。强调,要抢抓国家政策机遇,把储能作为西宁战略性新兴产业发展的新赛道,把源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设作为基础性工作,坚持同题共答、协同联动,发挥好省市企三级协调联席机制,强化与

省上厅局沟通汇报和国企对接,加强项目谋划储备,抓好储能先进技术应用、示范项目建设和商业模式创新,全力推进源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设。

会议听取全市食品药品安全工作情况汇报。强调,要坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维、风险意识,落实“四个最严”要求,压紧压实责任,紧盯重点领域、提升监管能力、深化综合治理,聚焦学校、医疗机构、养老机构、社会福利院等集中用餐单位和集贸市场、无堂食外卖、“网红店”等餐饮服务领域,严格落实食品安全属地管理责任、行业主管责任和部门监管责任,狠抓企业主体责任落实,强化行业诚信自律教育,畅通投诉举报渠道,营造食药安全社会共治良好氛围,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

会议传达了学习了相关文件会议精神,研究了贯彻落实措施。

舞蹈诗剧《河湟》走进银川

本报银川讯(记者 张艳艳)掌声经久不息、观众迟迟不愿离席……11月6日晚,舞蹈诗剧《河湟》走进银川,在宁夏人民剧院精彩上演,演员们精彩的表演赢得现场观众阵阵掌声。

此场是我市原创舞蹈诗剧《河湟》赴沿黄河流域省(区)巡演的第三站,现场近千名观众观看了演出。该剧追寻历史脉络,通过三个独立成篇的戏剧故事,将河湟遗址中的文物瑰宝与青海本土多项非物质文化遗产相融合,以舞蹈形式讲述河湟大地的历史变迁。银川观众喜悦说:“《河湟》以兼具‘时代性’与‘民族性’的艺术视角,高度精炼、深情讲述河湟大地的历史变迁,既饱含了主创团队对河湟热土的拳拳深情,又实

现了传统文化创新表达的一次大胆探索,这是值得一看的舞剧。”

据了解,《河湟》首演至今已演出40余场,累计观众人数5万余人次。该剧追寻着唐蕃古道、茶马古道、丝绸之路的足迹,以马家窑遗址舞蹈纹彩陶盆、喇家遗址面条、沈那遗址圆器倒钩铜矛等河湟瑰宝为线索,通过“记忆·河湟”“守望·河湟”“筑梦·河湟”三幕剧结构,深情讲述河湟大地的历史变迁,将绚丽多彩的民族文化以音画情景交融,多角度、全方位地向广大观众展现西宁源远流长的历史文化和撼人心魄的民族精神。

西宁艺术剧院有限公司董事长、《河湟》出品人史红刚说:“我们在创作

的时候,通过多次深度采风、体验民俗、感受文化,愈发领略到河湟文化的博大精深。但很多人对河湟文化不了解,对我们身边的文化不感兴趣。所以,我们想通过一部舞蹈诗,反映河湟文化。”

该剧中朱家公子表演者乔周塔说:“作为文艺工作者,我们有责任通过舞台表演书写这段历史、展现这番文化,希望舞蹈诗《河湟》能让广大观众了解更多的河湟文化,了解更多的西宁风情。”

